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O g r e ş e a l ă . 
Ziarul parizian „Le Temps" a căruia au

toritate este îndeajuns de cunoscută, se ocupă 
pe larg de chestiunea trădărei de care s'a 
făcut vinovat generalul Averescu în urma re-
laţiunilor avute cu comandantul trupelor de 
ocupaţie germane în teritoriile româneşti. 

Nu mai încape îndoială că opinia pu
blică franceză citeşte cu o deosebită curiozi
tate şi cu un deosebit interes articolele, re
dactate după informaţii 'primite din capitala 
României şi în care se expune cu atâta bo
găţie de detalii actul de trădare al generalului 
român. 

In modul acesta generalul Averescu, a-
pare în faţa opiniei publice franceze drept un 
om care lucrând în contra intereselor patriei 
sale a lucrat totdeodată şi în contra cauzei 
nobile şi umanitare apărată cu atâta eroism 
şi cu atâta înverşunare de Antantă. 

Se înţelege deci cu înlesnire că lumina 
în care sunt judecate în streinătate chestiunile 
acestea personale — rezultate ale unor riva
lităţi nenorocite în domeniul politicei - e de
parte de a fi favorabilă intereselor naţionale 
şi prestigiului statului român. 

Constatarea aceasta o facem cu atât 
mai multă amărăciune, cu cât ştim - aşa 
dupăcum ştie fiecare român din cuprinsul Ro
mâniei Mari - că trădarea generalului Ave
rescu „este o acuzattune formulată din cauza 
intereselor politice şi că această învinuire, cu 
tot luxul de publicitate de care ia fost dat ca 
să se bucure, a fost primită cu răceală de 
opinia publică din România. 

Am atras la timp atenţiunea unei anu
mite prese din Regat, că este o greşeală să 
dărîmi fără picătură de dreptate, reputaţii în
temeiate pe o viaţă de cinste şi de muncă şi 
că în majoritatea cazurilor, învinuirile ne-
justificate se întorc asupra acelora cari le-au 
formulat. 

Conducătorii partidului liberal, au făcut o 
greşeală lăsând să se publice în presa cu ca
racter oficios articole neterminabile cu privire 
la trădarea închipuită a generalului Averescu, 
dupăcum au făcut deasemenea o greşeală şi 
mai mare, lăsând să se acrediteze la Paris, 
învinuirile fără nici o bază ale ziarelor din 
Bucureşti. 

In cazul când trădarea atât de discu
tată ar fi constituit ceva real, nu mai încape 
îndoială că ar fi urmat şi sancţiunile cerute de 
o crimă atât de grozavă. 

Lipsa or căror sancţiuni dovedind însă 
netemeinicia acuzaţiei, a făcut ca aceasta să 
se întoarcă în contra acelora cari o formula
seră, întărind în masele poporului stima şi 
sentimentul de afecţiune pentru generalul A-
verescu. 

Această stimă şi această afecţiune au 
fost dovedite în deajuns, cu prilejul actuale
lor alegeri, în care generalul Averescu a fost 
ales fără să-şi fi depus măcar candidatura. 

Cu imparţialitatea ce ne-a fost recunos
cută totdeauna, recunoaştem la rândul nostru 
câ atitudinea avută în război de partidul li
beral cum şi energia cu care acesta a susţi
nut politica de rezistenţă, a asigurat paitidu-
lui în chestiune, o simpatie meritată şi un pre
stigiu necontestat. 

Pentru consolidarea acestei autorităţi şi 
a acestor simpatii, nu se mai simţea de loc 
nevoe ca cercurile conducătoare liberale să 
tolereze atacuri la adresa unui general, care 

se bucură fără restricţie de admiraţia solda
ţilor cari au luptat sub ordinele lui. 

Massele populaţiei rurale cari asigură 
marile efective ale armatei, nu ar fi putut 
să-şi dea voturile unui general trădător de neam. 

Se înţelege deci ce impresie va produce 
în streinătate ştirea că un om în contra că
ruia s'au ridicat atâtea acuzaţii, a putut fi ales, 
fără să-şi fi depus candidatura şi că parti
zanii săi politici s'au putut bucura pe o scară 
atâta de întinsă de încrederea poporului. 

Din punctul acesta de vedere, regretăm 
că generalul Averescu a refuzat să candideze, 
de oarece rezultatul candidărei sale ar fi pus 
într'o lumină şi mai limpede greşeala ce s'a 
săvârşit. 

Aceea ce ţinem noi să întărim este 
ideea că un adversar politic, reprezentant 
al unui curent nou ce exprimă nevoi reale 
ale maselor, trebueşte combătut în mod loial, 
cu toată tăria argumentelor permise de o 
politică cinstită, iar nu atacat cu mijloace ce 
nu pot să intre in cadrul luptelor de prin
cipii şi idei. 

Aceasta este convingerea ce trebue să 
ne conducă de aicea înaintate în viaţa noa
stră publică şi în vederea formărei unei ase
menea convingeri socotim că este o datorie 
să luptăm cu toată inteligenţa şi cu toată 
energia. 

Pe de altă parte însă, în aceiaş calitate 
de ziar independent, considerăm că la rândul 
său generalul Averescu a procedat greşit 
atuncea când la acţiunea sa pentru triumful 
noilor curente ale vremei, şi-a asociat ca spri
jinitori şi ca tovarăşi oameni al cărora trecut 
şi a cărora activitate nu au fost nici odată la 
înălţimea nevoilor naţionale. 

Cu privire la punctul acesta de vedere, 
asupra căruia ne credem datori să insistăm, 
vom vorbi într'un articol viitor. 

Serbarea militară de 
Duminecă. 

D. general Badescu care în timpul con
cediului dlui general Jitianu, comanda trupele 
aflate în garnizoană în Arad, a trecut Dumi-
minecă în revistă trupele din localitate. 

Gu acest prilej oraşul Arad aţinut să-şi 
manifesteze recunoştinţa faţade ostaşul român. 

Străzile au fost pavoazate cu culorile 
tricolorului naţional, iar ia defilare au asistat 
reprezentanţii tuturor autorităţilor şi anume 
dnii prefecţi dr. R. Veliciu, I. Marşieu, pri
marul dr. I. Robu etc. 

Defilarea trupelor s'a făcut dimineaţa la 
ora 10 şi jumătate în faţa primăriei şi în a-
sistenţa unui public imens. 

Au defilat în faţa dlui general Bădescu 
— înconjurat de ofiţerii din statul major şi de 
reprezentanţii autoritarilor — detaşamente de 
infanterie, călăraşi, artilerie etc., în vreme ce 
aeroplanele evoluau asupra locului de defi
lare, în sunetele impozante ale orhestrei militare. 

Defilarea a ţinut trei sferturi de oră. Ţi
nuta disciplinată a ostaşului român a făcut şi 
cu acest prilej o impresie adânca asupra a-
sistenţei. 

După dellare d. general Badescu a strâns căl
duros mâna reprezentanţilor autorităţilor civile. 

Mulţimea încă vreme multă nu s'a pu
tut împrăştia urmărind încântată cu privirile, 
sborul curajoşilor aviatori. 

Septimiu fllbini. 
O telegramă, sosită din Gut, He aduce 

întristătoarea veste că a încetat, acolo, din 
viaţă cunoscutul luptător naţionalist Septimiu 
Albini. 

Ga toţi aceia cari şi-au pus tot sufletul 
şi toată inteligenţa în serviciul cauzei naţio
nale luptând fără o clipă de răgaz în vederea 
triumfului suprem al românismului, Septimiu 
Albini a dus o viaţă agitată şi nesigură din 
cauza persecuţiilor ce a avut să le îndure de 
pe urma sălbăteciilor regimului maghiar. 

Suferinţele ce a trebuit ca să îndure, nu 
i-au slăbit însă un moment curajul de oarece 
Albini a găsit întotdeauna o largă şi meritată 
compensaţie în frumuseţea sacrificiului şi a no
bleţei actului îndeplinit. 

Publicist de talent şi luptător convins în 
rândurile apărătorilor cauzei naţionale, pătruns 
de marea importanţă a cuvântului scris, 
Septimiu Albini a întemeiat împreună cu 
Rusu Şirianu ziarul „Tribuna" din Sibiu, unde 
cu riscul pierderei libertăţei, a expus cu căl
dură şi pricepere aspiraţiile unui neam întreg. 

Atuncia când persecuţiile contra Roma
nilor înbrăcaseră forma cea mai violentă, a-
cela a căruia moarte o deplângem azi, a luat 
parte la redactarea memorandului. 

Osândit la închisoare, el a trecut în r e 
gat, unde a continuat activitatea lui naţiona
listă colaborând la numeroase ziare şi reviste, 
traducând diferite lucrări şi desvoltând până 
în ultimul moment o serioasă activitate pu
blicistică. 

Odată cu alipirea Ardealului la patria 
mamă, Albini a plecat să revadă locurile ce-i 
serviseră ca leagăn al copilăriei. 

Entuziasmul luptătorului era acelaş, ta
lentul omului de idei nu suferise nici o scă
dere, trupul însă, pumnul de ţărână pieritoare 
din care suntem alcătuiţi cu toţii, purta ur
mele adânci şi grele ale necazurilor ce avu
sese de îndurat. 

Vajnicul legionar al cauzei naţionale şi 
ziaristul de elită şi-a dat sfârşitul încet, mo
dest, pe nesimţite, ducând în luminile împă
ienjenite ale ochilor, frumuseţea visului .în
deplinit. 

Ga oricărui fiu credincios al ei, ţara îi 
va păstra recunoştinţă şi va semăna pe groapa 
ce închide rămăşiţele pământeşti ale lui Sep
timiu Albini, florile melancolice ale toamnei 
şi nespusele ei păreri de rău. 

Sediul Sociefăfei Naţiunilor. 
Lyon. — Consiliul suprem a hotărît azi 

dimineaţă ca Parisul să fie sediul primei reu
niuni a comitetului executiv al Societăţel Naţiu
nilor care urmează să ia măsuri în vederea pu-
nerei în vigoare a tratatului de pace. 

* 
Lyon. — In urma hotărîrei Consiliului su

prem de a se convoca primul consiliu al Sock-
tăţei Naţiunilor, acesta urmează a fi convocat 
de preşedintele Wilson. Şedinţele trebue să aibă 
loc imediat după intrarea în vigoare a tratatu
lui delà Versailles, deoarece consiliul se impune să 
procedeze imediat la o sumă de numiri mai ales 
a membrilor comisiunei de delimitare a teritoriu
lui Saarei, 

Acum câteva zile consiliul suprem a supus 
aprobărei preşedintelui Wilson un proect de con
vocare a consiliului Societăţei Naţiunilor, spre a 
se stabili locul, ziua şl ora când urmează să 
aibă loc schimbul de ratificări al tratatului delà 
Versailles. 

I 
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imroRiMUaTii. 
— Contingentai 1920, va fi încorporat, 

dupăcum anunţă ziarele din vechiul regat, pe 
ziua de 15 c. 

» 
— Se atrage atenţia călătorilor cari 

trec linia demarcaţională ca, pentru a li se 
permite trecerea peste aceasta linie, sunt 
ţinuţi să-şi vizeze permisele de călătorie la 
Siguranţa de stat. 

D. Nastasievici, însărcinatul de afaceri 
*l Serbiei a fost primit într'o lungă audi
enţă de d. general Vâitoianu. 

Se spune că s'ar fi stabilit un deplin 
acord cu Serbia şi că de acum înainte tran
zitul nostru nu va mai fi stângenit 

— Din împrumutul pe care Statal îl va 
contracta eventual în Belgia, se va acorda 
80 milioane direcţiunii refacerii pentru achi
ziţionare de materiale şi maşini indu
striale. 

* 
— A fost semnată convenţiunea înche

iată între România şi Polonia pentru trans
porturile de mărfuri şi călători. 

Convenţiunea urmează să fie ratificată 
în câteva zile de guvernele ambelor ţări. 

— Trenurile ce trebuiau să plece la 
Cernăuţi, la minele Morasca-Ostrova (Ceho
slovacia) spre a aduce 500 vagoane cărbuni 
prevăzute în contractul făcut cu Statul Ceho
slovac, şi-au suspendat plecarea, deoarece 
Polonia se opune, la transit. 

— In urma anchetei în chestiunea celor 
şase gardişti cari au fost prinşi votând în 
Craiova, au fost revocaţi din serviciu şase 
sergenţi. Ofiţerul Bădescu, comisarul Gheor-
ghiu, funcţionarii comunali D. Niculescu şi 
Bălânescu şi şeful contabilitdţei primăriei, 
D. Petrescu au fost suspendaţi până la ju
decarea procesului. 

* 
— Se anunţă din cercurile politice din 

capitală, câ la Paris, ar fi produs surprin
deri faptul că d. general Coandd, sosit de 
curând acolo, nu ar fi adus cu dsa răspun
sul aşteptat la ultima comunicare a conferin
ţei către guvernul român. 

— Ministerul lucrărilor publice a înştiin
ţat camera de comerţ din Constanta că apre
ciind importanta legăturei cu. Constanta prin 
calea ferată şi necesitatea de a se face cât 
mai curâud podul dela Borcea, distrus în 
urma războiului, a luat din vreme măsuri 
pentru a se putea obţine construcţiunea cea 
mai repede a podului. 

Dacă până acum nu s'a ajuns la un re
zultat definitiv, cauzele se datoresc situaţiei 
generale mondiale. 

In prezent un delegat al comisiunei ro
mâne din America a venit cu o ofertă la co-
misiunea română din Paris unde se centrali-
sează şi examinează propunerile din America 
şi Anglia. 

— Gomisiunea mixtă a găsit apţi pentru 
a fi reactivaţi pe zece din cei 12 învăţători, 
cari s'au prezentat înaintea acestei comisiuni 
şi anume: 

Ioan Vancu din Arad, Nicolae Vugu din 
Ilteu, Vaselian Popovici din Barzava, Augus
tin Boţioc din Ghişineu, Andrei Şandru din 
Minis, Mihăi Şioica din Honţişor, Mihai Pârvu 
din Şepreuş, Ioan Buştea din Ghişineu, Nico
lae Mitrea din Secaş şi Teodor Popoviciudin 
Băneşti. 

— înscrierile în institutul pentru surdo
muţi din Arad se vor face la 22 şi 23 Noem
vrie a. c. 

Limba de propunere va fi în clasa I-mă 
limba română. 

Elevii fără mijloace vor fi îngrijiţi de 
stat. 

— Direcţiunea şcoalei comerciale supe
rioare române din Timişoarn face cunoscut 
celor interesaţi, că a deschis în anul acesta 
cl. I superioară de comerţ. 

Elevii cari doresc să se înscrie la acea
stă şcoală vor fi primiţi în căminul eforiei 
şcolare fie cu întreaga întreţinere, fie cu ju
mătate sau un sfert, după forţele materiale 
ale elevului. 

Cererile de înscriere se vor adresa în 
terminal cel mai scurt direcţiunei şcoalei îm
preună cu toate actele necesare, precum şi 
cererea de a fi primit în cămin. 

* 

— Presa buigară anunţă că lucrătorii 
dela minele de cărbuni au proclamat grevă. 
Circulaţia trenurilor fost suspendată. 

* 

— Se anunţă din Elveţia că preşedintele 
Wilson intenţionează să renunţe la preşedinţie 
în alianţa popoarelor, cedând locul său minis
trului de externe belgian Hymans. 

« 

— Din cauza înmulţirei cazurilor de 
ciumă la Constantinopol şi Smirna şi din 
cauza ivirii mai multor Cazuri de holeră în 
oraşele Stry, şi Lodz (Polonia) direcţia ser
viciului sanitar a dat ordine pentru o se
veră supraveghere sanitară a punctelor de 
frontieră. 

Graniţa Bucovinei dinspre Polonia a 
fost închisă permiţăndu-se trecerea numai 
prin punctul Nepolcăuţi. 

— In comuna Ciubruci şi în mai multe 
sate româneşti din Ucraina s'au înfiinţat şcoli 
particulare româneşti, în care cursurile se predau 
în limba românească. 

* 
— La Belgrad s'a constituit un co

mitet rus prezidat de contele Bobrinski, 
având ca scop să organizeze trupe pentru 
lupta împotriva bolşevicilor. 

Se afirmă însă că acel comitet ar avea 
de gând să publice un protest în chestiunea 
alipirei Basarabiei la România. 

« 

— D. Sebastian Stoica, noul şef al poli
ţiei oraşului Arad, a început azi lucrările de 
preluare a poliţiei. 

— Se anunţă din Bucureşti că la Arse
nal, s'a produs o nouă grevă. 

Dându-se asigurări că se va da satisfac
ţie lucrătorilor, aceştia au reluat însă lucrul. 

— Gitim în „Izbânda": 
S'a anunţat că cei patru comandori re

formaţi de consiliul de reforma dela Galaţi, 
au făcut recurs la ministerul de război. 

Acum se anunţă că ministerul de război 
a trimis dosarul unui consiliu de jurisconsulţi 
care a opinat ca sentinţa consiliu ui de re
formă să fie casată iar condamnaţii să fie 
trimişi în judecata unei Curţi marţia e. 

• 
— După ultimile date sosite la direcţia 

agriculturii din ministerul de domenii, ;s'au 
făcut următoarele însămânţări: 

Ialomiţa 18 mii 836 hectare, Dolj 705 
ha., Olt 150 ha., Tutova 710 ha., Bacău 461 
ha., Tulcea 500 ha., Neamţ 2000 ha., Dâmbo-
vita 1280 ha„ Romanaţi 4242 ha., Mehedinţi 
467 ha., Teleorman 1220 ha., Govurlui 570 
ha., Vaslui 1025 ha. 

— D. Louis Marin, deputat raportor ge
neral al pierderilor armatelor aliate, dă nu
mărul de soldaţi morţi şi dispăruţi până la 
data de 11 Noemvrie 1918, când s'a încheiat 
armistiţiul generai. 

Belgia 44000, Statele Unite 114000 An
glia 869000, Grecia 12000, Italia 494000, Ser
bia 369000 şi Franţa 1393515 dintre cari 
1 milion de oameni între vârsta de 20 ani 
până la 40. 

Toamna. 
i. 

A 'nceput să urle vântul 
Nencetat de ieri din zori, 
Eu afară din pridvor 
Ii ascult duios cuvâitul. 
Frunza cade vestejită 
Prin pădurea părăsită 
Şi de paseri şi de flori 
Şi de alte dulci comori. 

II. 
Focul pâlpăe 'n jăratic 
Răsfăţat copil din soare, 
Eu cu gândul la o floare 
îmi cânt dorul singuratic. 
Fulgii 'n sbor se lasă lin 
Peste ramuri de arin, 
Eu privesc a lor cădere 
Ga să aflu mângăere. 

III. 

Nori a lene trec în rânduri 
Sus pe bolta cea rotundă, 
Iar privirea-mi se cufundă 
Dup' un dor bătut de gânduri. 
Codrul gol îşi plânge haina 
Căci e frig şi vine iarna, 
Eu jelesc clipele dulci 
Jelesc florile din lunci ! 

Remus Oancea. 
teolog abs. de Arad. 

Apropiere româno-italiană. 
Ziarul italian „Ideia Nazionale" publica 

această corespondenţă din Berna: 
Din izvor autorizat suntem informaţi câ 

cercurile guvernamentale din România urma-
iese de câtva timp cu o atenţie particulară 
politica italiană şi manifestă o vie tendinţa 
de apropiere cât mai strânsă între Italia şi 
România. Neînţelegerile ivite acum câtva timp 
din pricina zelului nu destul de temperat al 
cutărei agenţii române, s'au risipit comple
tamente şi toată politica românească se în
toarce cu prietenie către Italia. De câteva zile, 
în Italia se găseşte principele român Stirbev, 
învestit cu o importantă misiune politică. 

Cum va circula Simplonul. 
Pentru ziua de 10 Noemvrie a fot 

fixată, după cum am anunţat, o conferinţe 
la Belgrad între reprezentanţi ai căilor fe
rate franceze, italiene, sârbe şi române k \ 
care au fost invitaţi şi reprezentanţi ai dru
mului de fer ungar şi sud-austriac. 

La această conferinţă se va decide ci 
începând dela 15 Decemvrie trenul Simplon 
să fie transformat în tren de lux, având nu
mai vagoane cu paturi şi vagoane restau
rante. 

Dela acea dată — adică dela 15 De
cemvrie, — Simplonuly a circula între Paris-
Bucureşti şi înapoi, având câte două vagoaru 
de dormit, un vagon restaurant şi un vagon 
pentru bagaje, directe, suprimânda-se va
goanele clasa. 

De asemeni vor mai fi ataşate delt 
Paris: un vagon cu paturi direct pentru Con
stantinopol şi unul pentru Atena. 

Cărţi şi reviste» 
— Cuvântul Dreptăţei Nr. 8 revistă pentru 

popularizarea ştiinţelor juridice şi sociale în Basarabia 
conţine: înştiinţare. Situaţia juriştilor Basarabeni titrai 
faţă de legea învăţământului superior din Vechiul Re-

i gat de Veşpasian Erbiceanu. Despre reforma ipotecară 
i în Basarabia de P. Crăciunescu. Comisia Centrală át 
i judecată de pe lângă »Casa Noastră*, Deciziune Nr. 
! 23-919, cu o deosebita părere de Veşpasian Er-
! biceanu. 
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Rezultatul alegerilor 

In vechiul regat. 
Argeş şi Olt. 

Din informaţiunile culese, în judeţele Ar
geş şi Olt, toate mandatele au fost luate de 
partidul ţărănimei. Liberalii n'au putut obţine 
nici un loc. 

Lista liberală : Leonte Moldovanu, 5561 
vot. ; Ştef. Perieteanu, 5491 vot. ; Mateiu Sassu, 
5546 vot.; Ion Paraschivescu, 5233 vot. şi 
lista partidului ţărănesc: Avocat Petre Bălan, 
3902 v. ; Grig. Găldăruş, 3831 v. 

Botoşani. 
Toader Ţigău, naţionalist, 2609 v. ales; 

David Ioan Şerpeanu, naţionalist, 2603 v. ales; 
Octav Lupaşcu, liberal, 2089 v. ales; I. Simio-
nescu, liberal, 2033 v. ales; Ramiro Savinescu, 
liberal-disident, 1920 v. ales; Panait Vizante, 
cons.-progresist, 980 v. ales. ,. 

Buzău. 
Dr. G. Angelescu, liberal 7.012 v. ales; 

Iustin Stănescu liberal. 6.925 v. ales ; Q. Ge-
orgescu liberal, 6.778 v. ales ; G, Orleanu li
beral, 6704 v. ales. 

Pompiliu Ioaniţescu, independent, 2.459 
v. ales. 

A . C Cuza naţionalist, 8.803 voturi ales; 
D. Sârbescu naţionalist, 8.744 v. ales. 

V. Antonescu, ţărănist, 8.913 v. ales şi 
preotul Q. Nicolaescu, ţărănist, 8.742 voturi 
ales. 

Covurlui. 
Al. Dumitriu, liberal, 3444 v. ales; Şte

fan H. Ştefan, liberal, 3312 v, ales; M. Or
leanu, liberal,, 3827 v: ales ; I, Burbea, inde
pendent, 2524 v. ales; N. Iorga, naţionalist, 
3379 v. ales ; Damian Drăgănescu, naţionalist, 
2846 ales. 

Constanţa. ' 
G. Alimănisteanu, liberal, 3412 v. ales; 

Marcel Remus Opreanu, liberal, 3346 v. ales; 
N. Roşculeţ, liberal, 3335 v. ales ; Paul Dobre-
scu, liberal, 3309 v. ales; Locot.-colonel So-
lacolu Aurel, averescan, 2311 v. ales; Bentoi 
Ion, averescan, 2244 v. ales; D. Roman, in
dependent, 1310 v. ales. 

Dâmboviţa. 
Aleşi 2 liberali şi 6 ţărăneşti. 

Falcîu. 
Aleşi: Dr N. Lupu, popular independent 

cu 2873 v. ; G. D. Holban liberal 2440 v. ; 
Băltinoiu, averescan, 2003 vot. 

Ialomiţa. 
Aleşi: dnii G. Banu 4606 v.; Sima Ni-

culescu 4593 v.; N. Poenaru Iatan 4524 v.; 
Ilie Lupu 4520 v.; M. Berceanu 4492 v. Dia
conul Al. Dobrescu 4492 toţi 6 liberali; Gh. 
Gristodorescu 3414 v. şi Ilie Miulescu 933 v. 
conserv, progresişti. 

Muscel. 
Au fost aleşi 2 liberali, restul candidaţi 

ai partidului ţărănesc. 
Putna. 

I. Rădulescu-Râmnic, naţionalist 6,014 v. 
ales; Petre Ghiriţă, naţionalist 5,915 v. ales; 
Ion Ciocârlan, ţărănist 5,959 v. ales; N. Cl-iir-
culescu, liberal 4.761 v. ales; Vasilie Stănescu-
Putna, liberal 4,532 v. ales; Simion Mehedinţi, 
progresist 2.568 v. ales. 

R-Sărat. 
Gonst. Brăescu, averescan. 8726 v. ales; 

Vespasian Petla, averescan, 8640 v. ales; Ni
colae Bratofin, averescan, 8601 v. ales; Qh. j 
Origorescu-Sihlea, averescan, 8591 v. ales; j 
Al. Zamfirescu, liberal, 2987 v. ales. ! 

Roman. 
înscrişi. 23340. — Votanţi, 15.913. — 

anulate 10.805. 
Dr. I. Manolescu, liberal, 1990 voturi ; 

Al. Giocanelî, liberal, 1959 voturi ; Emilian 
Fior, independent, 1209 vot.; Dumitru Tacu, 
cons.-progresist, 819. 

Romanaţi 
Au fost aleşi dnii: Jean Popescu, I. N. 

Micescu, T. Oroveanu. I. Florian, Virgil Mari-
neanu şi Andrei Grigorescu, liberali; Sebas
tian Radovici şi Stefan Babianu, conservatori-
progresişti. 

Silistra. 
Au fost aleşi: N. Petrescu Comeni, 

12,644 v.; P. Missir 12,595 v. liberali. 
Dr. Taşcu Pucerea 12,618, Mehmet Feh-

mi Mustafa 12.544, Sadea Mehmet 12,544, 
membri ai partidului cetăţenesc. 

Tulcia. 
Nicolae Georgescu, independent, 6,424 

v. ales; preotul P. Ianculescu, independent, 
6,334 v. ales; G. I. Cristea independent 6,333 
v. ales; Mihalache Rusu, 6,328 v. ales; Ni
chita Bonjoug, independent, 6,315 v. ales; Ion 
Drăghici, liberal, 2,109 v. ales. 

Teleorman. 
Ilie Georgescu, ţărănist, 17,813 v. ales; 

Eduart Mirto, ţărănist. 17,800 v. ales; Marin 
Bunescu, ţărănist, 17,785 v. ales; Ion Ionescu, 
ţărănist, 17,779 v. ales; Petre Glinescu, ţără
nist, 17,779 v. ales; Florea Drăghici, ţărănist, 
17,767 v. ales; Virgil Madgearu, ţărănist 17,759 
v. ales; Marin Oprescu, ţărănist 17,738 v. ales; 
Nie. Racotă, liberal, 4.054 v. ales. 

Tecuci 
Au fost proclamaţi aleşi cei cinci candi

daţi ai partidului ţărănesc : Ioan G. Beldie, 
Ioau Răducan, preotul Teodor Brăescu, Vasile 
Enache Andrei, Ioan Cârlan. 

Tutova 
înscrişi 24-890. Votanţi 16.495. 
Anulate 5.998. 
Grigore Vasiliu, liberal, 6.598 v. ales; 

Nicolae Simionescu, liberal, 6636 voturi ales; 
Ion Bontaş, liberal 6.617 v. ales; George Mi
halache, liberal, 6.498 v. 

Teodor Ion, liberal-disident, 1.863 voturi 
ales. 

Mihai Baly, 1.849 voturi. Gh. Gheorghiu 
1.755 voturi şi Vasile Gheb ach 1.769 v. 

Vlaşca 
Alegatori înscrişi 44585, votanţi 31.097, 

anulate 10.771. 
Au întrunit Gonst. Spânişteanu 9.279, 

Stan Morărescu 9 273, Ion Constantinescu 
9218, Fiüp Iliescu 9215, câteşi patru fac parte 
din partidul ţărănesc. 

Dimitrie Iuca, liberal, 6377 voturi; Ion 
T. Ghica, liberal, 6286, V. M. Cogălniceanu 
naţionalist, 3086 şi N. Bălănescu liberal disi
dent 2301. 

La Iaşi după informaţiuni neprecise au 
reuşit dnii G. G. Mârzescu, Eugen Heroveanu 
şi G. Torna, naţionali-liberali. A. G. Cuza şi ; 
preot I. Timoca, naţionalişti, Paul Bujor din \ 
partidul ţărănesc, Lascăr Antoniu, conserv. \ 
progresist. 

In Prahova după socotelile făcute au fost 
aleşi şeapte liberali, restul candidaţilor răuşiţi 
urmând a fi dintre naţionalişti şi liberali di
zidenţi. 

Socialiştii deşi au declarat că nu mai 
candidează totuşi au întrunit un mare număr 
de voturi. 

In Dolj după informaţiile presei din'ca
pitală ce dă asupra alegerilor probabil d. : G. 
Neamţu, I. Fiorescu, At. Calcea, G. Vercescu 
şi Aurel Mircea (tineri liberali); Iulian Vră-
biescu. Titu Andreescu, N. Romanescu şi I. 
Isvoranu (bătrâni liberali): Alex. Guilea, N. 
Rioseanu şi un al treilea nedecis (ţărănişti) ; 
general Moscu (naţionalist) şi N. Murgăseanu 
(progresist). 

Bucureşti 9. — Rezultatul general ar 
putea fi considerat astfel: Liberali 94, ţără
nişti 54, naţionalişti 29, independenţi 29, 
progresişti 13, socialişti 7, averescani 5, 
liberali disidenţi 6, partidul cetăţenesc 3. 

Rezultatul alegerilor din Basarabia, din ! 
ştirile sosite până acuma reese că ar fi ur- \ 
maiorul: Au fost aleşi: La Chişinău: dnii \ 
Ciugureanu şi Pelivanu; la Cetatea albă d j 
Inculeţ; la Orheiu d. N. Iorga ; la Ismail j 
d. Cioban. ; 

* ; 
Bucureşti 9. — Din cauza marelui număr j 

de voturi anulate şi a listelor ce trebuesc al- ! 
cătuite nu s'a putut obţine încă rezultatul a- ; 
legerilor pentru capitală. 

Senatori aleşi în judeţul 
Arad. 

In circumscripţiile judeţului Arad au fost 
proclamaţi aleşi pentru senat următorii can
didaţi oficiali ai partidului naţional român: 

Arad: Dr. Aurel Demian, medic. 
Pecica: Dr. Lazar Ghebeleş. 
Chişineu: Dr. Cornel Ardelean. 
Ineu: Dr. Iacob Hotăran. 
Hălmaf: Iuliu Grofşorean, învăţător. 
Radna: Procopie Jivulescu protopres-

biter. 
In judeţul Gienad, circumscripţia Nădlac 

a fost proclamat ales pentru senat preotul 
Boor, slovac naţionalist. 

TELEGRAME. 
Situaţia în Turcia. 

— Condiţiunile lui Mustafa Kemal Paşa. — 
Salonic. — Generalul Mustafa Kemal Paşa 

comandantul armatei revoluţionare din Asia 
mică a formulat faţă de marele vizir pretenţia-
nile următoare pentru a susţine guvernul central 
din Constantinopol: 

Guvernul central să nu ia nici un fel de 
hotărîre în ceeace priveşte soarta viitoare a im
periului, înainte de convocarea adunării naţio
nale, care trebue aleasă cât de curând; 

Să fie înlocuiţi toţi demnitarii şi funcţio
narii statului dovediţi că sunt adversari ai miş-
cărel naţionale; 

Să recunoască valabilitatea hotărîrilor adu
nării naţionale din Sivas, reşedinţa guvernului 
revoluţionar ; 

Delegaţii turci la Conferinţă să fie indi
caţi de adunarea naţională; 

Desfiinţarea tribunalelor militare şi a pe
depsei pentru delictele politice ; 

Trupe aparţinând armatei revoluţionare, să 
înlocuiască jandarmeria din Constantinopol. 

Oemisiile dlor Pastei şî Vestnici, 
Rusciuc. — Ziarul „Mir", oficiosul mini

strului de externe bulgar, anunţă din Lublano, 
că d. Pasici, primul delegat jugoslav, s'a de
mis din această însărcinare, împreună cu d. 
Vestnici, ministrul plenipotenţiar la Paris, care 
deasemeni făcea parte din delegaţia sârbă. 

Demiterea dlor Pasici şi Vestnici e în 
legătură cu ultimele insuccese ale delegaţiei 
la Paris. Se crede că d. Trumbici va fi numit 
prim delegat sârb cu misiunea de a semna 
tratatul de pace cu Austria. 

Ciocnire de trenuri. 
Lyon. A avut loc o ciocnire Luni, seara între 

Pont Suryoune şi Sense, între trenul Simplon 
şi trenul care pleca la Geneva. 

Sunt 30 morţi şi 106 răniţi. 

Cenzurat;: L. Loca. 

Taatra, Muzică, Cinematografe. 
Teatrul APOLLO 

In .10 11, şi 12 Noemv. 
Luni, M^rţi, Miercuri 

Seria Richard Oswald 
O p e r a celebră al u i O f f e n b a c h 

Poveştile lui Hoffmann 
O p e r ă în f i lm în 3 acte cu pro log, 

In rolul principal: Erich 
Kaiser Titz, Fririch Kühne 
Resel Oria. Timpul: 1 7 9 0 . 

Teatrul URANIA 
In 10, 11 şi 12 Noem
vrie, Luni Marţi Mer-

curi 

Năzbâtii studenţeşti 
Comedie în 4 acte. 

Prim actor: 
Elsa Eckersberg. 

Te 614 
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PUBL1CAŢIUNE. 
Toti tinerii români născuţi în anii 1896, 

1897 şi 1898 cari sunt datori a se prezenta 
la asentare şi până de prezinte n'au primit 
chemare personală, pentru primirea acestei — 
iar aceia care locuesc pentru conscriere — 
sunt obligaţi până la 15 1. c. a se prezenta 
la secţia militară a oraşului. 

Arad, în 8 Noemvrie 1919. 

Pi 680 
Dr. Robu, 

primar. 

PUBLICAŢIUNE. 
Pentru satisiacerea nevoilor trupelor din 

comandamentul corpului 6 armată se aduce la 
cunoştinţa publică, că în ziua de 15 Noemvrie 
st. n. 1919 ora 10 a. m. se va ţine licitaţie pu
blică în localul corpului 6 armată serviciul 
Intendenţei Cluj pentru liferarea următoarele 
efecte de iarnă 
Căciuli (Kucsma) 3 0 . 0 0 0 (trei zeci mii bucăţi) 
C o j o a c e (Bekecs) 30 .000 (trei zeci mii bucăţi) 

Licitaţie se va ţine în conformitate cu 
disp. art. 72, 83 din legea Contabilităţi publice 

Oiertele vor fi însoţite de o garanţie de 
10% din valoarea furniturii. 

Lallicitaţie se primesc oferte pentru can
tităţi întregi sau parţiale. 

Gaetul de sarcină se poate vedea în 
orice zi de lucru la serviciul intendenţei al 
corpului 6 armată Cluj. 

P. şeful Serviciului Intendenţei 
Intendant Maior: 

Co 671 Craiovean. 

Divizia l=a Cavalerie. Serv. Intendentei. 

PUBLICAŢIUNE. 
Divizia I-a Cavalerie are trebuinţă de 
4000 căciuli negre sau (brumării) şi 
4000 cojocele fără mâneci 

pentru trupă tip regulamentar. 
Ţine licitaţie publică în ziua de 20 Noem

vrie 1919 ora 11 la sediul Diviziei în satul 
Magyarbánhegyes cu oferte închise. Garanţie 
10% din valoarea furniturei. 

Termenul de predare este de la 10 până 
la 16 Decemvrie 1919. 

Gaetul de sarcini se poate vedea la Ser
viciul Intendenţei Diviziei în ori ce zi la Ma
gyarbánhegyes. 

Şeful Serviciului Intendenţei 
Di 6 7 4 - 4 Intendant Maior Ştefănescu. 

CASSA DE ASIGURARE REGIONALĂ A MUNCITORILOR, DIN ARAD. 

Invitare! 
In temeiul orcîonanţeior Consiliului Di

rigent XIX şi a secţiei de ocrotire socială Nrii 
6450 1919 D. învit pe toţi proprietarii şi agri
cultorii ca în termin de 8 zile să prezinte 
lista tuturor muncitorilor şi scriitorilor aplicaţi 
la moşiilor lor conform formularelor de anu-
ţare pe cari le pot lua în primire delà Cassa re- I 
gională susnumită. j 

Informaţii cu privire Ia asigurare se aduc j 
la cunoştinţa celor interesaţi în publicaţiunea 1 
ce se va da de aceasta Cassă. Invit pe aceasta 1 

cale fabricele, intreprinderiie comerciale şi in
dustriale, ca să îndeplinească cât mai urgent, 
obligamentele de anunţare cuprinse în pu
blicaţiunea deja dată. 
Cassa de asigurări sociale regională din Arad. 

Bulevardul Elisabeta 16. (Erzsébet körút). 

C. F. R. DIRECŢIA REGIONALA ARAD. 

No 16421/919. 

Publicaţie pentru licitaţie publică. 
Dir. Reg. din Arad a. G. F. R. aduce la 

cunoştinţă licitaţia publică pentru transpor
tarea lemnelor de întreţinere necesar pe anul 
1919 şi 1920 Cvantitatea necesară. 

Din lemn de brad. 
27 m 3 clasa VII. poziţia 22 brad de pă

dure oentru scopul de întreţinere. 
504 m 3 clasa VII. poziţia 25 podea de 

plop pentru scopul de întreţinere. 
182 m 3 clasa VII. poziţia 28 podea din 

brad de pin. 
17 m 3 clasa VII. poziţia 40 podea luc

rată din brad alb. de pm. 
821 m 3 clasa VII. poziţia 77 podea de 

plop rechezat. 
41800 m 3 clasa VII. poziţia 136 podea 

lat de brad pentru scop de îngrădit. 
o3 m 3 clasa VII. poziţia 139 podea lat 

rechezat din brad de plop. 
465 m 3 clasa VII. poziţia 210 podele din 

brad de plop pentru scopul întreţinere. 
132 m 3 clasa VII. poziţia 213 podele din 

brad alb (pin) pentru scopul de întreţinere. 
69250 curent VII. poziţia 264 podea rude 

de lemn moale pentru îngrădire în grosime 
de 8 m. 

7169 m 3 clasa VII. 292 podele de margini şi 
246000 de bucăţi VII. poziţia 301 şindile 

de acoperit în mărime de 47 cm. 

Din lemne stjear. 
287 m 3 clasa VII. poziţia 63 lemn de 

stejar cioplit în lungime de 4 cm. pentru 
scopul de întreţinere. 

192 m 3 clasa VII. poziţia 66 lemn de 
stejar cioplit în lungime de 7 cm. de întreţinere. 

229 m 3 clasa VII. poziţia 223 podele de 
stejar pentru scopul de întreţinere. 

169 m 3 clasa VII. poziţia 279 lemn de 
stejar (copaci). 

Publicaţia parţială şi blanchetele goale 
de ofert se află la toate direcţiunele Regionale 
şi prin cercare de acolo se vor trimite câte 
un exemplar. 

Propunerile generale pentru liferare se 
află sub No. 300001-913 şi propunerile spe
ciale sub No. 35334—908 şi se pot vedea la 
toate sus menţionatele Direcţiuni. 

Ofertele trebue trimisă cel mai târziu 
până la 15 Noemvrie a. c. la ameazi 12 ore 
m Arad, piaţul împăratul Vilmos No. 1 etajul 
I. camera 15 şi bani de vadiu este obligat a-i 
depune cel mai târziu cu o zi înainte adecă 
la 14 Noemvrie 1919 până la ameazi 12 ore 
în casa Direcţiei Regionale. 

Arad, la 11 Septemvrie 1919. 

668 3 
Direcţia Regională din 

Arad. 

„AGRICOLA" 
societate economică pe acţii, Hunedoara. 

CONCURS 
La societatea noastră află aplicare imediată 

un Contabil şei şi 2 funcţionari. 
Pretenziunile de salar să se., comunice 

direcţiunii cu cea mai mare grabă. 
Hunedoara, la 4 Noiemvrie 1919. 

A 676. Direcţiunea societăţii „Agricola". 

Un tiner român 
caută aplicare ca practicant în far
macie. Adresa: E.-Pamţos Gyula
varsán d (jud. A r a d ) Pa 677 

A V I Z . 
Regiunea Silvică Lipova âduct la c\mov 

tinţă că va ţine totdeauna dimineaţa la orele 9, 
în biroul Ocolului zilnic respectiv, licitaţii 
publice verbale înpreunate cu oferte prezentate 
m scris şi în zilele următoare: 

l Decemvrie c. la ocolul zilnic din Pecica: 
obezi (la roate), opiţa (la roate) şi dogi. 2 
Decemvrie c. la ocolul silvic Giala : dogi, spiţe 
(la roate) şi stâlpi de gard. 3 Decemvrie c 
la Ocolul zilvic Păuliş : obezi (la roate), spiţe 
(la roate), pari de vie şi stâlpi de gard. 4. De
cemvrie c. la Ocolul silvic Maria-Radna spiţe 
(la roate) şi pari de vie. 5 Decemvrie c. Ia 
Ocolul silvic Bârzava: oişti de mesteacăn. 
6 Decemvrie c. la Ocolul silvic Lipova : pari 
de vie, dogi, obezi (Ia roate) spiţe (la roate), 
stâlpi de gard şi leucă (cercel la car). Lămuriri 
amănunţite se pot primi dela respectivele 
Ocolulri silvice. 

Regiunea Silvică. 
Lipova, la 5 Noemvrie 1919. 

Subşeful Regiunei 
Ri 679. Indescifrabil. 

Un tânăr român 
voind să se prepare pentru Cursul 
II. şi III. comercial şi dorind să ia 
ore private, caută un profesor sau 
un tânăr vărsat în cunoştinţele co
merciale. Adresa la adm. ziarului. 

Ci 662 

S e a n g a j e a z ă 
imediat de cătră institutul nostru 

1) Un bun achizitor-incassator 
2) Un cassier, şa 
3) mai mulţi funcţionari agili. 
Preferiţi sunt cari au fost la bănci, ori Ia 

vre-o casă de comerţ. Pot concura şi D-şoare. 
Ofertele în cari se vor arăta pretenţiile, 

garanta şi referinţele se vor adresai 

Direcţ iunea TIPOGRAFIEI CONCORDIA 
SOC. PE ACŢII ARAD. 

BIBLIOTECA „IUBIREI BE NEAM" 
No 23 Mir on Axinte. Frăţia Moldo

vei Unite. Partidul naţionalist 
democrat Lei —'60 

No 24 Miron Axinte. Cum trebue să 
fie o şcoală românească . . Lei 1*20 

No 25 Miron Axinte. Noua organi
zare naţionalist-democrata . Lei —'50 

Oe vânzare l a : LIBRĂRIA „ C O N C O R D I I " 
Arad, strada Francise Deak numărul 39. 

• • • • 

1 ! ATELIER DE ZINGOGRAFIE. 
•EXECUTA CLIŞEIE DUPĂ DESEN (LINIARE) g 
• DUPĂ FOTOGRAFIE (AUTOTYPIE) FOTO- » 
• LITO etc., COMENZILE SE PRIMESC LA: S 

j TIPOGRAFIA CONCORDIA SOC. PE ACŢII | 
: SECŢIA ZINCOGRAFICÄ, ARAD, Str. ZRÍNYI l!t. i 


